

bel

- 50 -

1985.03.19.

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette:
sebestyén tiber, izsák erika, oltványi ottó

/mti/ nj
21.17 190385 1243

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

t

budapest, 1985. március 20.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

határidő előtt átadják a márkushegyi szénbányát /1. rész/

1985. március 20. - a tervezettnél három hónappal korábban, március végére befejezik az 53 millió tonna szén kiaknázására tervezett márkushegyi bánya építését. a 360 méter mélységű bányában eddig 30 kilométer nyitott vágatot alakítottak ki. az oroszlányi szénbányák legfiatalabb bányáüzemének közelgő átadásáig már csak a bányászok fokozott biztonságát szolgáló szerelési munkák vannak hátra.

a feladatok közé tartozik a dolgozók tartózkodási helyét jelző újabb számítógépes létszámellenőrző készülékek elhelyezése. kiépítik az egész bányáüzemet behálózó metánvédelmi rendszert. azokban a vágatokban, ahol metánfelszabadulásra lehet számítani, már korábban felszerelték az érzékelőfejeket. most azokat a bányatérsegeket is bekapcsolják a rendszerbe, ahol metán nem szabadulhat fel, de elképzelhető a gáz odaáramlása. megkezdték a diszpécser-központ-hoz csatlakoztatott szénmonoxidmérők beszerelését. ezek a készülékek azokat a rejtett hőforrásokat is érzékelik, amelyeket az ember nem észlel.

folytatják a gyújtószikra-mentes hangosbeszélő-rendszer kiépítését. a hálózat a bányáüzem különböző pontjain dolgozók között teremti meg az összeköttetést. a vágatokban felfüggesztett scharf-mozdonypálya mellett olyan erősáramu kábeleket vezetnek, amelyek a diszpécser-központban elhelyezett számítógépekhez továbbítják az információt. a rendszerrel, ha elkészül, állandóan nyomon tudják követni a scharf-mozdonyok haladását.

az 5 milliárd forintos állami nagyberuházás mielőbbi befejezése és a termelés növelése érdekében több munkaszervezési intézkedést tettek. a legfontosabb feladatok ellátására üzemen belül átcsoportosították a dolgozókat, de a vállalat más munkahelyeiről is érkeztek segítőcsapatok márkushegyre. a műszakváltási veszteségidő csökkentésére bevezették, hogy két frontbrigád és 6 elővájó brigád tagjai közvetlenül a föld alatti munkahelyeken váltják egymást.

a bánya üzemviteli feladatainak folyamatos ellátása érdekében 100 szakmunkás a korábbi állandó délelőtti műszak helyett háromharmados munkarendben dolgozik. az elővájásokon kevesebb munkahelyen több bányászt foglalkoztatnak. így jobban ki tudják használni a nagy értékű gépeket és berendezéseket, szakszerűbben lehet a munkát irányítani. /folyt. köv./ cl
00.10 200385 2319

--

sb0002 4 150 mtib1002

határidő előtt átadják a márkushegyi szénbányát /2. rész/

a föld alatti „gyárban”, minden olyan eszköz megtalálható, ami a korszerű bányászkozást jellemzi. jelenleg két, teljesen gépesített fronton termelnek szenet. az oroszlanói szakemberek több olyan speciális berendezést alkottak, amelyek ésszerűbbé és könnyebbé teszik a munkát. ilyen például az új típusú vágatkeresztvezető-biztosító berendezés, vagy az energiavonat, amely a fejtés fővágatában az összes villamos szerkezet biztonságos üzemeltetésére szolgál. ezek is hozzájárultak ahhoz, hogy az eocénprogram első bányáüzemét a tervezettnél előbb átadják.

az üzem dolgozói ebben az esztendőben 1 millió 600 ezer tonna szenet termelnek. nagy erővel megkezdtek a harmadik frontfejtés előkészítését, ami júniustól ad majd szenet. ez a biztosíték a már termelő két fejtés mellett az éves terv teljesítésére. /mti/

cl/kz olt
00.11 200385 0901

--

sb0003 4 150 mtib1003

Ünnepi élelmiszerellátás

1985. március 20. - az élelmiszer-kereskedelem időben felkészült az április 4-1, illetve húsvéti ünnepeket megelőző nagy forgalomra. noha a két ünnep között pénteken és szombaton nyitva lesznek az üzletek, arra számít a kereskedelem, hogy mindenki igyekszik már a hét első felében beszerezni a szükséges élelmiszereket. ennek megfelelően úgy állapodtak meg a szállítókkal, hogy ekkor kerüljön az üzletekbe az élelmiszerek nagyobb hányada, de gondoskodnak az utánpótlásról is, hogy pénteken és szombaton is kellő választék várja a vevőket.

az április elsejével kezdődő héten az állami husipar 3500-4000 tonna sertéshúst, 700 tonna marhahúst, s mintegy 1800-1900 tonna huskészítményt szállít a boltokba. ez a mennyiség a szövetkezetektől beszerzett termékekkel együtt várhatóan elegendő lesz. a füstölt husok árusítását már országsszerte megkezdtek, a különféle hagyományos húsvéti füstölt termékekből összesen 3300 tonna kerül a boltokba; ez 3 százalékkal több mint a múlt év húsvét előtti időszakában. tojásból az állami és szövetkezeti kereskedelem, valamint a magántermelők várhatóan elegendőt biztosítanak.

az alapvető élelmiszerek közül tejből és tejtermékekből, valamint kenyérből és péksüteményből megfelelő áruállappal, s az előszállítások időbeni megszervezésével készült fel az ipar és a kereskedelem. azt azonban ezúttal sem tudják biztosítani, hogy mindenki friss, meleg kenyeret, péksüteményt kapjon. a felügyeleti szervek különös gonddal figyelnek arra, hogy a magán-kenyérárusok az ünnepek előtti nagy forgalom idején ne zárják be utcai árusítóhelyeiket, s mind nagyobb mértékben járuljanak hozzá a jó kenyérellátáshoz. a kijelölt vendéglátóhelyeken a munkaszüneti napokon is lehet majd tejet és kenyeret vásárolni, a vasárnap szokásos időben.

bőséges választékot és mennyiséget kínál a kereskedelem az ünnepekre borból és pezsgőből, folyamatos a kínálat az olcsó borokból is. sörből 20 százalékkal többet hoznak forgalomba, mint a múlt év azonos időszakában, ez a mennyiség várhatóan kielégíti az igényeket. a déligyümölcsök importja március végéig befejeződik ugyan, de azért az ünnepek előtti napokban is árusítanak még banánt, narancsot, különösen kubai narancsból bőséges a kínálat, s citromból is ki tudják elégíteni az igényeket.

beiglihez szükséges mákból eleget, dióbélből azonban várhatóan a szükségesnél kevesebbet tud csak biztosítani a kereskedelem. /mti/

mg/mz sl sk olt
00.11 200385 2462

--

sb0004 4 150 mtib1004

kapcsolat 36 ezer kistermelővel

1985. március 20. - az állami gazdaságok a termelésnek csaknem minden ágában szoros kapcsolatot alakítottak ki a kistermelőkkel; az összesítés szerint az elmúlt évben több mint 3 milliárd forint értékű terményt és vágóállatot vettek át - részben házi feldolgozásra - a kistermelőktől. az országban gazdálkodó 120 állami nagyüzem mindegyike bekapcsolódott a kisüzemi integrációba.

az állami gazdaságok mindenekelőtt a szakcsoportokkal fűzték szorosra a kapcsolatot. általában nem arról van szó, hogy külön-külön alakítják a termeltetést a házkörül gazdálkodókkal - ezek nagy száma sem tenné lehetővé az ilyen jellegű partneri együttműködést -, hanem inkább az általuk szervezett és irányított szakcsoport termelési feltételeinek biztosításával vállalnak részt a lakossági ellátás szempontjából is fontos kisárutermelésből. mintegy 80 állami gazdasági szakcsoport működik az országban, főleg a zöldség- és gyümölcsstermelésből veszik ki részüket. ám a közvetlen együttműködés is létrejött, hiszen az állami gazdaságoknak hozzávetőleg 15 ezer dolgozója folytat a munkaidőn túl kisárutermelést; tevékenységüket a legtöbb helyen ágazati mezőgazdászok hangolják össze.

azt, hogy a kistermelők jelentős segítséget kapnak az állami nagyüzemekről, bizonyítja: az elmúlt évben hozzávetőleg 230 millió forint értékű takarmányt és tápot biztosítottak számukra. sok helyen a gazdaságok saját teherautóikkal küldték a házakhoz az állati eleséget. terjed az ugynevezett állatkihelyezés is: a gazdaságok növendékjószágot adnak a kistermelőknek, akik a hizlalást vállalják. 1984-ben több mint 200 millió forint értékű állatállomány került így módra a kistermelők „hatáskörébe”, különféle szolgáltatásokkal is támogatják az üzemek a házkörül gazdálkodókat, tavaly a szállítások és más szolgáltatások értéke megközelítette a 90 millió forintot.

az idén változatlanul nagy az érdeklődés a kistermelés iránt. a gazdaságok egyre-másra kötik az újabb szerződéseket. ez a munka azért is jelentős, mivel rövidesen lejárnak a középtávu szerződések, és újabbakat kell kötni a kisárutermelésre. a gazdaságok változatlan lehetőségeket kínálnak a szakcsoportokon keresztül, illetve a közvetlen termeltetésnél is. igyekeznek bővíteni a kistermelői tehénállományt. más állatfajoknál fokozzák a hizlalásra szánt állomány kihelyezését. sokfelé tenyészállatokat is átadnak a velük szerződő partnereknek. /mti/

jf/il/jf il olt

00.12 200385 2460

--

sb0005 4 150 mtib1005

verseny a tsz-ben

1985. március 20. - sorra teljesítik a xiii. pártkongresszus, illetve hazánk felszabadulásának negyvenedik évfordulója tiszteletére tett vállalásaikat a 5.500 hektáros Mindszenti Lenin tsz tagjai.

a gazdaság mintegy negyven tagu építő brigádja a múlt év végén társadalmi munkában betonozta ki a tsz földsilóját, hogy veszteségmentesen tárolhassák a téli takarmányt. szakemberek számítása szerint az önkéntes munkával végzett beruházás évente legalább százezer forint megtakarítást jelent a takarmány megóvásánál, biztonságos tárolásánál.

a tsz szocialista címet nyert, illetve arra pályázó kollektívái most a műtrágya-telepet korszerűsítik. eddig - jobb híján - a csupasz földre öntötték le a szállító járművek az értékes anyagot. most a szentes és hódmezővásárhely közötti vasutvonal felújításánál kiselejtezett vasuti betontalpak felhasználásával készítik el a műtrágya-tároló telep alapzatát.

kongresszusi felajánlását teljesítve a Mindszenti Lenin tsz tagjai több mint 4 millió forint értékű társadalmi munkával hozzájárultak Mindszenti nagyközség szépítéséhez, településfejlesztési feladatainak megoldásához is. /mti/

tób/il kz olt
00.13 200385 1188

--

sb0006 4 150 mtib1006

jól telelt a tenkesi zöldborsó

1985. március 20. - jól telelt a korai zöldborsó a dél-baranyai tenkes hegy déli lankáin. a késő ősszel földbe tett mag a kemény hidegben is megőrizte csiraképességét, és most - az időjárás enyhültével - kikelt. szépen sorolnak a vetések, viszonylag kevés a hiány, biztatóak tehát a terméskilátások. s pillanatnyilag ez az egyetlen kedvező hír a baranyai primőrfrontról.

a tél ugyanis ezen a vidéken sem volt kedvező a kertészkedéshez. decemberben a rövid idő alatt lehullott, nagy tömegű hó súlyától számos fóliasátor összeomlott, januárban a szokatlanul erős és tartós hideg okozott fagykárokat, februárban a szélviharok tépázták

meg a műanyag hajtóházakat, márciusban pedig a napfény hiánya hátráltatta a primórtermelést.

nagy késéssel indult meg tehát a fóliás primórtermelés a baranyai kisgazdaságokban, ahol általában egymillió négyzetméternyi fólia alatt szoktak zöldséget termelni. az időjárás okozta nehézségek, valamint az energia és az anyagok megdrágulása miatt féltő, hogy a mostani tavaszon kisebb lesz a termőterület. baranyának szerencsére több olyan primórnövénye van, amelyet nem fólia alatt hajtának, hanem szabadföldben telet: a pécsi zöldhagyma, a mohácsi kelkáposzta és a siklósi zöldborsó.

siklós környékén mintegy ezer kistermelő vetett ősszel zöldborsót a kertekben, a háztáji földeken és a szőlősorok között. az országban egyedül ezen a védett fekvésű, sajátos mikroklímájú tájon képes biztonságosan áttelelni a növény. s ez a körülmény általában két-három hetes időelőnyt ad számára; kedvező időjárás esetén ugyanis már május elején szedésre érik a „primórok királynője,,. az idén a kései kítavaszkodás miatt a termés is késni fog, mégis viszonylag korán és nagy tömegben kerül majd piacra a tenkesi zöldborsó. /mti/

cl/kz olt
00.13 200385 1819

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

Lenmag exportra

1985. március 20. - befejezték a múlt évi Lenmag tisztítását a Lajta-hansági állami tangazdaságban. összesen hatszáz tonnányi került zsákokba, s gyakorlatilag valamennyit exportálták. a különlegességnek, mint már évek óta, ezuttal is az nszk-ban akadt vevője. ott - örölvé és különféle anyagokkal dúsítva - gyógykenyeret készítenek belőle. a Lenmag hozama lényegesen alacsonyabb, mint általában a gabonaféléké, speciális tulajdonságai miatt azonban olyan áron lehet eladni, hogy végül is kitűnően jövedelmez. a győr-sopron megyei állami gazdaság éppen ezért ebben az évben is kereken félezer hektárt hasznosít a termelésével. /mti/

cser/kz sk olt
00.14 200385 0678

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

700.000 kéve balatoni nád

1985. március 20. - befejeződött a nádaratás a balaton nyugati partvidékén és a kis-balatoni természetvédelmi területen. a szigligettől fonyódig terjedő, s együttesen mintegy háromszáz hektárt elfoglaló parti sávban, valamint a kis-balaton területén összesen 700.000 kéve nádat takarítottak be a zalaszentgróti állami gazdaság keszthelyi kerületének dolgozói. a bőséges nádtermést mocsárjáró kombájnokkal vágták le. ezek a széles kerekű, kételtű masinák a levágott szálakat kérébe kötik és a jármű tárolóplatformjára rakják. folyamatban van az új nád feldolgozása is. a gazdaság szigligeti és battánypusztai üzemében készítenek belőle sűrű szöveteiket, fagyvédő lemezt és nádpallót, amelynek jelentős részét exportálják. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal megbízásából nagytakarítást is végeztek a nádaratók: a parti sávból eltávolították a nádtöredéket és minden más hulladékot. /mti/

toa/kné/kz sk olt
00.15 200385 0958

-.-

sb0009 4 170 mtib1009

termelőszövetkezeti krónikák

1985. március 20. - zala megye termelőszövetkezeteinek többsége az idén ünnepeli megalakulásának negyedszázados évfordulóját. a jubileum alkalmából a megye csaknem valamennyi közös gazdasága elkészítette e kezdetben nagyon küzdelmes, később egyre sikeresebb negyedszázad krónikáját. a kis kiadványokkal, amelyek összességükben érdekes és értékes kortörténeti dokumentumok számítanak, a zárszámadó közgyűléseken az alapító tagokat ajándékozták meg. /mti/

toa/kz sk olt
00.15 200385 0513

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

gyermekéért díj alapítása /1. rész/

1985. március 20. - gyermekéért díjat alapított a magyar uttorók szövetségének országos elnöksége azoknak a fiataloknak, felnőtteknek és közösségeknek az elismerésére, akik a közélet, a kultúra, a tudomány, a tájékoztatás és a sport különböző területein alkotó tevékenységükkel hozzájárulnak a gyermekek szocialista neveléséhez, az uttoró szövetség céljainak valóra váltásához. a kitüntetést idén először adják át, június elején.

a díj - egyedi, illetve megosztott formában - adományozható a gyermekek szocialista nevelésében, életfeltételeinek javításában, a 6-14 évesek érdekeinek képviselésében és védelmében, társadalmi esély-egyenlőségük megteremtésében kiemelkedően tevékenykedő, a köznevelésben, a társadalmi és tömegszervezetekben, illetve tömegmozgalmakban dolgozóknak és kollektíváiknak. a közművelődésben tevékenykedők közül azok a szakemberek és közösségek részesülhetnek a gyermekéért díjban, akik kiemelkedő szervező és alkotó munkát végeznek a gyerekek művelődése érdekében, s a gyakorlatban is hozzájárulnak a gyerekek művelődési lehetőségeinek szélesítéséhez. amatőr művészeti csoportoknak magas színvonalú munkájuk elismeréséért, az amatőr-mozgalomban kifejtett jelentős, példamutató művészeti és közösségi tevékenységéért; alkotóközösségeknek, tudományos kutatóknak, feltalálóknak a 6-14 évesek tudatformálásában, az életkörülményeik javítását szolgáló tudományos és a technikai fejlesztésben elért jelentős eredményeikért kaphatnak gyermekéért díjat. e kitüntető címmel jutalmazhatók azok az alkotó- és előadóművészek, illetve a tömegtájékoztatásban dolgozó szakemberek, akik kimagaslóan tevékenykednek a gyermekek kulturális-művészeti ellátása, tájékoztatása, életük reális bemutatása érdekében. sportvezetőknek, sportoló-közösségeknek is adományozható a díj, ha magas színvonalú gyakorlati munkát végeznek a gyermekek egészséges életmódjának, testi, lelki harmóniájának fejlesztésében, tömegsportjuk tartalmának és lehetőségeinek gazdagításában.

évente legfeljebb tíz egyéni, illetve kollektív díj adható ki, a kitüntetettek egy kisplasztikát, az adományozást tanúsító oklevelet kapnak, és jogosultak a díjjal járó cím viselésére.

a díjra javaslatot tehetnek az uttoró- és az ifjúsági mozgalom intézményei, szervezetei és szervei, a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége, a hazafias népfront országos elnöksége, az állami ifjúsági bizottság titkársága, a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek vezetői. /folyt. köv./

na/tr/il km olt
00.16 200385 2544

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

gyermekéért díj... /2. rész/

a részletes indokolást tartalmazó előterjesztést minden évben április 30-ig kell eljuttatni a magyar uttorók szövetsége országos tanácsa titkárságához. a díjak adományozásáról, a magyar uttorók szövetségének országos elnöksége dönt, átadásukra minden esztendőben június 2-án, az uttorómozgalom zászlóbontásának napján kerül sor.
/mti/

na/tr/il km olt
00.16 200385 0463

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

új felfedezések balassi bálintról

1985. március 20. - balassi bálint kalandos életének egy újabb, eddig ismeretlen epizódjaira derített fényt a pécssett élő tóth istván irodalomtörténész. a pozsonyi Levéltár - a szlovákiai állami archívum - xvi. századi magyar okiratanyagában olyan dokumentumokat talált, amelyek hitelesen számolnak be a költő egyes tetteiről, illetve támpontot nyújtanak az életrajzával kapcsolatos további kutatásokhoz.

balassi bálint bujdosásáról mindaddig csupán egy latin nyelvű rövid közlés maradt fenn, s a „bucsu a hazától” című verse, amelyet elindulása előtt írt. a pécsi kutató a pálfy-család oklevéltárában talált egy levelet, amely a költő meneküléséről számol be. a surány várában 1589-ben kelt levelet forgách simon, a híres törökverő hadvezér írta pálfy miklós pozsonyi főkapitánynak, akit baráti kapcsolatok fűztek a költőhöz, és később balassi az ő seregébe állt be esztergom ostrománál. a magyar nyelvű szöveg azt beszéli el, hogy mikor és milyen körülmények között hagyta el a költő Magyarországot. a hatvancoros levél hárommegyed része ezzel az üggyel foglalkozik, jelezve, mekkora jelentőséget tulajdonítottak a kortársak az eseménynek.

ugyancsak pálfy miklósnak szólt az a levél, amelyet 1593-ban jóó jános pozsonyi személynök írt, és azt beszéli el: miként szöktetett meg balassi bálint egy apácát a nagyszombati klostorból. tóth istván - egyéb források alapján - arra a következtetésre jutott, hogy a zárdából kimenekített nő a költő utolsó nagy szerelme volt, fulvia, akinek röviddel előbb titokban gyűrűt küldött. fulvia pedig nem más, mint a szigetvári hős leánya: zrinyi ilona. a

kétszeresen megözvegyült asszony ugyanis az akkori szokásoknak megfelelően kolostorba vonult, s talán harmadszor is férjhez ment volna, mégpedig balassi bálintához, de a költő a rákövetkező évben - negyven esztendőskorában - halálos sebet kapott esztergom falainál.

a magyar reneszánsz legnagyobb költője a gyanúsításokkal, fenyegetésekkel, üldözésekkel terhes időben gyakran használt titkos írást a levelezésben, de alkalmazta költeményeinek sorkezdő betűiben és ajánlásaiban is. a titkos írás kulcsának megfejtése számos érdekes felfedezéshez segítette hozzá a pécsi kutatót, így fulvia személyének azonosításához zrínyi ilonával, valamint a legismertebb magyar széphistóriák - köztük az árgirus királyfiról szóló mű - szerzőjének balassi bálinttal való azonosításához. /mti/

igó/bné kz sk olt
00.17 200385 2461

--

sb0013 4 160 mtib1013

filmjeink a nagyvilágban

1985. március 20. - magyar filmhetet rendeznek ezekben a napokban olaszországban. a magyar-olasz kulturális egyezmény alapján megszervezett seregszemlén rómban és triesztben március 28-ig láthatja a közönség lugossy lászló „szirmok, virágok, koszorúk”, kovács andrás „vörös grófnő”, gyarmathy livia „egy kicsit én, egy kicsit te”, vészi jános „a csoda vége”, szomjas györgy „könnyű testi sértés”, xantus jános „eszkimó asszony fázik”, valamint gazdag gyula „társasutazás”, című produkcióját. a filmhéttel egyidőben a balázs béla filmstúdió alkotásaiból is bemutatót tartanak. levetítik novák márk „kedd”, huszárk zoltán „elégia”, sándor pál „három történet a romantikáról”, sára sándor „cigányok”, szabó ildikó „in flagranti”, klöpfler tiber „vendéggjáték”, tóth jános „shine”, timár péter „summa”, szirtes andrás „hajnal”, balogh gábor „otthon”, magyar dezső „büntetőexpedíció”, és szabó istván „variációk egy témára”, című művét.

bódy gábor „a kutya éji dala”, című filmjét több nszk-beli városban műsorra tűzik március 31-ig. a közönség dortmundban, stuttgartban, düsseldorfban és freiburgban tekintheti meg a magyar produkciót.

elek judit filmjeiből rendeznek bemutató-sorozatot párizsban március utolsó napjaiban. a cinémathèque française elnevezésű filmszakmai intézményben a „sziget a szárazföldön”, a „találkozunk

1982-ben,, az „isten mezején,, az „egyszerű történet,, a „majd holnap,, a „martinovics,, és a „mária nap,, című alkotásokat vetítik.

öt produkció képviseli a magyar szakmai filmgyártást a zaragozai mezőgazdasági filmek nemzetközi fesztiválján. a spanyol városban a korszerű gabonatarolásról, a házikertek növényvédelméről, a kistermelői szarvasmarhatartásról, a mezőgazdasági innovációról és a formatervezésről készített alkotásokat mutatják be. ugyancsak spanyolországban rendezik meg a tudományos-fantasztikus filmek nemzetközi fesztiválját is. a március végéig tartó madridi eseményen rózsza jános „boszorkányszombat,, és varga csaba „augusztia szépitkezik,, című művét vetítik. /mti/

Lg km sk olt
00.18 200385 2131

--

sb0014 4 130 mtib1014

hóvégi alkotóház

1985. március 20. - a következő hóvégi alkotóházat március 23-án, szombaton rendezik meg a csepeli rákóczi út 106-108 számú általános iskolában 9-13 óráig. a hétvége házigazdái: a xx. és a xxi. kerületi uttörőház.

a programban bemutatkoznak az uttörőházak szakkörei, művészeti csoportjai, valamint a xvii. kerületi uttörőház fiatal bűvészei. a jelenlevők részt vehetnek a hajtogatott repülő bajnokságán, együtt nevelhetnek a lekvár együttes tréfáin, táncolhatnak a táncházban, megtekinthetik a felszabadulási fotó- és plakátversenyt, ifivezetők segítségével dalokat, játékokat tanulhatnak. a műsort ezeken kívül agyagozás, textilfestés, szövés-fonás és népi babák készítése színesíti. /mti/

tr/il bc olt
00.18 200385 0743

--

sb0015 4 160 mtib1015

versegny a képzőművészetben - a szolnok megyei könyvtár kiadványa

1985. március 20. - versegny ferencről készült képzőművészeti alkotásokat bemutató kiadványt jelentet meg szolnokon a költő nevét viselő megyei könyvtár alapításának félévszázados jubileuma alkalmából. a szép kivitelű albumban a magyar felvilágosodás kiemelkedő alakját megörökítő festmények, grafikák, rézkarcok és szobrok fotómásolatai kaptak helyet. a régebbiek mellett az érdeklődők elé tárják szabó lászló szobrászművész, versegny születésének 150. évfordulójára készített emlékérmét és borbereki kovács zoltán versegny-szobrának reprodukcióját is. /mti/

cl/kz olt
00.19 200385 0652

--

sb0016 4 160 mtib1016

weiner leó-émlékhangverseny

1985. március 20. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a magyarok világszövetsége weiner leó születésének 100. évfordulója alkalmából április 1-3. között ünnepségsorozatot rendez.

ennek eseményeként április 3-án, szerdán este 19.30 órakor ünnepi hangverseny lesz a pesti vigadóban. a hangversenyen a weiner leó kamarazenei verseny győztesei adnak műsort, a főiskola zenekara pedig doráti antal vezényletével weiner-műveket játszik. /mti/

k cs/ka/il bc olt
00.19 200385 0512

--

sb0017 4 160 mtib1017

a békés megyei jókai színház budapesti vendégszereplései

1985. március 19. - a békés megyei jókai színház tavasszal több alkalommal vendégszerepel a fővárosban. április 2-án a nemzeti színházban mutatja be shakespeare lear király című drámáját, rencz antal rendezésében, gálfy lászló főszereplésével. április 13-án délutáni és esti előadásban láthatja a közönség a pesti színházban neil simon furcsa pár című komédiáját, szikora jános színrevitelében. május 29-én, az országos színházi találkozó rendezvényeinek sorában a nemzeti színházban gárdonyi géza a bor című népszínművével mutatkozik be a társulat, a rendező giricz mátyás. június 8-án - ugyancsak két előadásban - a radnóti színpadon tűzik műsorra müller péter - seress rezső szeressük egymást gyerekek című zenés játékát.

a jókai színház nemcsak e vendégszereplésekre készül, hanem a napokban otthonában két bemutatót is tart. a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából március 20-tól játssza karinthy ferenc gellérthegyi álmok című művét: a két főszerepet szabó zsuzsanna és tonanek gábor alakítja, a rendező barbinek péter, a színház művésze. március 29-től láthatja a közönség dumajevszkij szabad szél című operettjét. a női főszerepet morvay pálma, a fővárosi operettszínház művésznője énekl, a férfi főszerepet géczy józsef formálja meg. a rendező rencz antal. /mti/

i cs/il bc olt

00.20 200385 1372

--

sb0018 4 150 mtib1018

új nagybani piac nyílik a nagyvásártelepen

1985. március 20. - agrounió néven a tszker, az ágker, a zöldrért-vállalatok és az áfészek új kereskedelmi szervezetet hívtak életre, amely nagybani zöldség- és gyümölcs piac működtetését kezdi meg a budapesti nagyvásártelepen. a létesítmény egyfajta diszkont-raktárként üzemel majd, s elsősorban a viszonteladóknak áll rendelkezésére. itt szerezhetik be a napi árut a zöldségboltok, a közérttek, a vendéglátó vállalatok, a magánkereskedők és a vendéglők.

az új piac lényegében a bosnyák térnek jelent majd konkurrenciát. a termelők, állami gazdaságok, tsz-ek, kiskerttulajdonosok választhatnak: hol kívánják értékesíteni terméküket. a két piac közötti egészséges verseny előnyösen

bel

- 14 -

1985.03.20.

befolyásolhatja a kínálatot és az árakat, s a termelőtől a fogyasztóig gyorsabban juthat el a friss zöldség, gyümölcs. az 1500 négyzetméteres területet tetővel fedik, rampák, targoncák, gépek segítik a rakodást, s vasuti ipari vágányt is kiépítettek a vagonokban érkező áruk fogadására. a piachoz - amelynek területe eddig a budapesti zöldségt vállalat tulajdona volt -, hűtőtároló is tartozik a friss áru minőségének megőrzésére, s lehetővé teszi, hogy az eladók akár bizományi értékesítésre adhassák át terméküket.

a nagyvásártelepi új piac április 1-én nyitja meg kapuit. /mti/

kg/fe/il sl olt
00.21 200385 1347

-.-

bel

- 15 -

1985.03.20.

sb0019 4 180 mtib1019

ut-információk

1985. március 20. - a tegnapi havazás nyomai a nyugati országhatár mentén még sok helyütt megtalálhatók. a dunántul többi területén és a keleti országrészen száraz és nedves utszakaszokon közlekedhetnek. minden ut járható. sopron és fertőszentmiklós térségében a 84-es és a 85-ös uton még havas a burkolat. sopron környékén az eddig csak fél szélességben járható utak tisztításán jelenleg is dolgoznak a munkagépek. vas és zala megye főutjai vízesek, az alsóbb rendű utak havasak, sárosak.

a bakonyban köd van, a 83-as uton 100 méter a látótávolság. a magasabban fekvő hegyi utakról, valamint borsod és heves megye területéről vízfolyásokat jelentettek. /mti/

-ri/-vi sn
09.30 200385 0708

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

magyar baráti társaságok vezetőinek budapesti találkozója

1985. március 20. - szerdán megkezdődött budapesten a külföldön működő magyar baráti társaságok vezetőinek találkozója, amelyre 14 országból érkeztek küldöttségek. a találkozón a vendégek hazánk politikai, gazdasági és kulturális életével ismerkednek, és véleménycserét folytatnak a társaságok munkájával kapcsolatos tapasztalatokról. a szerdai eszmecsereét nádor györgy, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatója nyitotta meg. /mti/

gn/gv/km/il bc/km/mz sn
09.48 200385 0535

-.-

bel

- 16 -

1985.03.20.

sb0021 4 130 mtib1022

elhunyt kászonyi istván

1985. március 20. - kászonyi istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1918-tól volt a párt tagja, életének 89. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása március 27-én, szerdán 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/km/mz sn

10.29 200385 0496

--

sb0022 4 130 mtib1023 /embargó 12 óráig!/
a kínai reformbizottság küldöttségének látogatása hazánkban

1985. március 20. - szerdán elutazott budapestről a kínai népköztársaság állami reformbizottságának liao csi-li vezette küldöttsége, amely a magyar gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének eredményeivel és tapasztalataival ismerkedett. a delegáció tagjai itt tartózkodásuk során megbeszélést folytattak vezető közgazdászokkal, államigazgatási szervek vezetőivel. látogatást tettek gazdasági kérdésekkel foglalkozó kutatóintézetekben, üzemekben, és megismerkedtek több vidéki városunk életével. a delegáció vezetője a magyar tudományos akadémián előadást tartott a kínai gazdasági mechanizmus reformjának jelenlegi helyzetéről. /mti/

il/-vi sn
11.13 200385 0726

--

bel

- 17 -

1985.03.20.

sb0023 4 160 mtib1028

Lengyel kiállítás

1985. március 20. - stanislaw poplawski lengyel képzőművész textilképeit bemutató tárlat nyílt szerdán budapesten a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a kiállításon a művész az utóbbi években készült munkái közül három sorozatát tárja a látogatók elé.

stanislaw poplawski a poznańi képzőművészeti főiskolán szőtt és festészet szakon szerzett diplomát, azóta számos európai szőtt biennálén szerepelt sikerrel. első önálló budapesti kiállításán a poznańi nemzeti múzeum gyűjteményében őrzött textilképeit mutatja be.

a tárlat április 3-ig tekinthető meg. /mti/
-ri/-vi km sn
11.23 200385 0632

--

sb0024 4 150 mtib1029

agrokémiai nap

1985. március 20. - békés megye mezőgazdasági üzemének vezetői, növényvédelmi szakemberei szerdán szarvason agrokémiai napon beszéltek meg a növényvédelemmel, műtrágyázással kapcsolatos feladatokat. mint az eszmecsere elhangzott, a több, mint 130 ezer hektár őszi gabonavetés jól telelt, a hótakaró alatt szépen erősödött, de ezideig nem kapta meg a szükséges műtrágya-mennyiséget. ezért, ahol azt a talaj már lehetővé teszi, haladéktalanul meg kell kezdeni a fejtrágyázást.

a meliorációval kapcsolatos tapasztalatokról elmondották, hogy az aszálykárok elhárítására igen eredményesnek bizonyult az alagsóvezetett területeken a víz visszatáplálása. helyenkint azonban termálvíz került az öntözőcsatornába, és emiatt az öntözött területeken szikesedési folyamat kezdődött. az ilyen károk megakadályozására szigorú intézkedéseket hoztak: az ugynevezett visszaöntözés csak jó minőségű vízzel végezhető.

az agrokémiai központok működéséről is kedvezőek a tapasztalatok. ezért a meglévő öt ilyen központ mellett még ebben az évben Lőkősházán, Kardoskúton és Orosházán hoznak létre Lerakatokat.

/mti/
bty/ka,ká -vi sn
11.51 200385 1155

--

bel

- 18 -

1985.03.20.

sb0025 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés

1985. március 20. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint március 21-én 8 órától március 21-én 16.00 óráig gépházi karbantartási munkák miatt a xx. kerületi város központi lakótelepen víznyomáscsökkenés, magasabb szinteken vízhiány várható. március 21-én 24.00 órától március 22-én 10 óráig pedig a ix. kerületi józsef attila és a x. kerületi zágrábi uti lakótelepen várható víznyomáscsökkenés, és az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

ka/km/mz sn

11.53 200385 0494

-.-

sb0026 4 180 mtib1031

határmenti idegenforgalom

1985. március 20. - a magyar, jugoszláv és osztrák utazási irodák vezetői két napos találkozót kezdtek szerdán sopronban, a Lővér szállóban. a találkozó fő témája: a határmenti területek idegenforgalmának összehangolása. mindhárom országnak jelentős természeti értékei vannak a határmenti területeken, s ezeken a tájakon kellő számú szálláshely is várja a vendégeket. a találkozón megállapodtak abban, hogy az idegenforgalmi lehetőségeket közösen és szervezeten hasznosítják. a jövőben rendszeresen szerveznek olyan 4-5 napos programokat, amelyek mindhárom országot érintik. a programok gazdája az adott ország utazási irodája lesz, a bevételek az egyes országokban eltöltött idő arányában oszlanak meg.

ez a szervezési forma egyébként nemcsak a határmenti területeket érinti. közös utakat szerveznek mindhárom ország fővárosába is, s gyógyfürdős, tengerparti, balatoni, hegyvidéki programokat ugyancsak kínálnak. /mti/

cser/sza,ká -vi sn

11.54 200385 0994

-.-

bel

- 19 -

1985.03.20.

sb0027 4 130 mtib1033

elhunyt sági józsef

1985. március 20. - sági józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt tagja a pártnak, elhunyt. temetése március 25-én délután 13 órakor lesz miskolcon, a szentpéteri kapui temetőben.

az mszmp miskolc városi bizottsága
a borsod megyei rendőrfőkapitányság

/mti/
bas/tné,ká -vi sn

11.58 200385 0399

-.-

sb0028 4 180 mtib1034

viharkárok elhárítása

1985. március 20. - ezrek dolgoztak szerdán a viharkárok elhárításán a nyugati országrészen. az északdunántúli áramszolgáltató vállalat megerősített szerelő brigádjai szerdán a nagy- és középvezetékű vezetékeken keletkezett hibák tulnyomó részét véglegesen, vagy ideiglenesen kijavították.

a kisfeszültségű hálózaton keletkezett zavar elhárítását is megkezdték, de e munkák zöme áthúzódik csütörtökre és péntekre.

a vihar elsősorban győr-sopron és vas megye nyugati részén okozott súlyos zavarokat az áramszolgáltatásban és a talafonhálózatban. a soproni postaigazgatóságra több mint 500 telefonoszlop kidőléséről, sokszáz vezeték szakadásáról érkezett bejelentés. itt minden rendelkezésre álló munkaerőt a hibák elhárítására mozgósítottak.

sopron térségében helyenként 50-60 centiméter vastagságu a hóréteg és még szerdán délelőtt is havazott. a hegyvidéket, a si- és szánkópályákat a leghidegebb téli napokon sem borította olyan vastag hótakaró, mint most. /mti/

cser/sza,ká -vi sn

12.00 200385 1040

as

-.-

sb0029 4 150 mtib1035

tavaszi határszemle

1985. március 20. - megtartották az első tavaszi határszemlét szerdán bács-kiskun megye mezőgazdasági üzeminek szakemberei. megállapították, hogy az elmúlt napok csapadékos időjárását követően erőteljes fejlődésnek indultak az őszi vetések. kifagyást sehol sem tapasztaltak, a belvízkár minimális. a tavaszi vetésre kijelölt 200 ezer hektárnyi terület azonban lassan szikkad. a tavaszi munkálatokhoz 5000 erő- és munkagépet helyeztek készenlétbe. a homoktalajokon a hét végén kezdődhet a magágykészítés, a koraiak vetése. elsőként a mintegy 1500 hektárnyi ipari borsó vetéséhez látnak hozzá a nagyüzemi gazdaságok.

a hűvös éjszakák miatt késik a gyümölcsfák ébredése: még csak most színesednek az ágak, duzzadnak a rügyek a kiskunsági kertészetekben. /mti/
László/bné,ká/il olt
12.31 200385 0818

--

sb0030 4 130 mtib1036

emlékezés ortutay gyulára

1985. március 20. - ortutay gyula néprajztudós, egyetemi tanár, akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsa volt főtitkára születésének 75. évfordulója alkalmából március 22-én, pénteken 12 órakor koszorúzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temetőben lévő síremlékénél. /mti/
ka/km/mz olt

12.38 200385 0342

As 1345

--

sb0031 4 150 mtib1037

vas: tanácskozás a munkaversenyéről

1985. március 20. - a vas megyei közlekedési vállalatok és textiles üzemek kongresszusi és felszabadulási munkaversenyének eredményeiről tárgyalt szerdán szombathelyen, a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnöksége. a tanácskozáson megállapították, hogy mindkét ágazatban folyamatosan teljesülnek a vállalások, melyek elsősorban a munka minőségi javítására, az energia-, valamint az alap- és importanyagokkal való takarékosagra, a munkaidő hatékonyabb kihasználására, a termelési költségek csökkentésére irányulnak.

a közlekedési vállalatok dolgozóinak 54 százaléka szocialista brigádban tevékenykedik; a 157 szocialista brigád a munkaverseny hajtóereje. kezdeményezésükre több üzemben vállaltak és tartottak kommunista és kongresszusi műszakokat, s e műszakok bérét zömmel szociális célokra ajánlották fel. a volán vállalatnál és a xii. sz. autójavitó vállalatnál jelentősen fejlődött az ujitó mozgalom is: a dolgozók 1984-ben 246 ujitási javaslatot nyújtottak be.

a textiles üzemek közül a lakástextil vállalatnál a munkaverseny-vállalások teljesítésének is számottevő szerepe van abban, hogy sikerült a növelni, s komoly eredményeket értek el az anyagtakarékosságban, az import csökkentésében. a magyar selyemipar vállalat szentgotthárdi gyárában a verseny és a kommunista műszakok szervezése tette lehetővé, hogy az üzemben zajló építkezések ellenére is teljesítették a terveket, javították a termékek minőségét. a textiles üzemek dolgozói például az utóbbi évben több mint 18 ezer óra társadalmi munkát végeztek. /mti/

Lér/Lér/il az olt
12.45 200385 1607

|termelést és az exportot is

--

sb0032 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán:

változatos idő

a finn-öböl feletti középponttal nagy kiterjedésű magas légnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését csendes, helyenként napos idő követi. ugyanakkor dél- és nyugat-európában változékony az időjárás. az égei-tenger feletti

As 1345

középponttal mediterrán ciklon örvénylik. az enyhe, páradus légáramok utját a fekete-tenger mentén, a balkán-félszigeten, valamint a kárpát-medencében többfelé kíséri eső, zápor, az északabbra fekvő területeken pedig havazás. a földközi-tenger nyugati medencéjében, a pireneusi-félszigeten, továbbá a kontinens nyugati partvidékén szintén többhelyütt esik az eső. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében folytatódik a változatos időjárás.

hazánkban kedden a dunántúlon visszatért a tél, a keleti ország részben viszont tavaszi enyhe idő volt. a déli és a nyugati megyékben többfelé esett az eső, illetve havazott. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége 10 és 20 mm között váltakozott, helyenként azonban ennél többet mértek. például keszthelyen 24, marcaliban 26, sümegben pedig 32 mm csapadék hullott. napközben a többnyire erős északkeleti szelet főként a dunántúlon kísérték viharos széllel. kedden a hőmérséklet csúcserőssége észak-nyugaton 0 és 8, a középső ország részben 9 és 13 fok, a tiszántúlon pedig 10 és 16 fok között alakult. szerda hajnalra 0, 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt folytatódott az erősen felhős idő, többfelé fordult elő eső, helyenként havaseső, havazás. a hőmérséklet 11 órakor az országban 2 és 11 fok között változott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, ez 1,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

Lassanként az ország nagy részén felszakadozik a felhőzet, megszűnik a csapadék, csütörtökön már hosszab napos időszakok is várhatók. nyugaton, délnyugaton valószínűleg tulnyomóan borult marad az idő, főként szerdán, majd csütörtök délutántól eső várható. a déli, délkeleti szél csütörtökön egyre erősebb lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1, 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 10, 14 fok között, nyugaton, délnyugaton 10 fok alatt várható. /folyt. köv./ mz

12.53 200385 2548

as 1345

--

sb0033 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

eleinte még ismétlődő, gyöngye eső valószínű, majd csökken a felhőzet, változóan felhős, gyengén párás idő várható. a légmozgás csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 8 fok, csütörtökön hajnalban 3 fok körül valószínű.

a duma vizállása budapestnél 228 cm, a víz hőmérséklete 5,2 fok. /mti/

mz olt

12.55 200385 0467

--

sb0034 4 130 mtib1041

berecz jános kötete

1985. március 20. - folyamatosság és megújulás az mszmp politikájában címmel megjelent berecz jánosnak, a népszabadság főszerkesztőjének kötete a kossuth kiadó gondozásában.

a könyv közli a szerzőnek azokat az írásait, amelyeket előre le nem írt beszédei, kötetlen előadásai alapján szerkesztett tanulmányokká. a kötet anyaga képet ad az mszmp politikájának, tevékenységének elméleti alapjairól, nyomon követve társadalmunk 40 éves fejlődésének főbb szakaszait, a pártnak a folytonos megújulásra való törekvéseit. részletesen foglalkozik a gazdaságirányítás reformjának korszakával, tapasztalataival és napjainkban végbemenő továbbfejlesztésének kérdéseivel. a továbbiakban a szerző elemzi a pártnak a gazdaságban betöltött szerepét, az mszmp politikai gyakorlatának időszerű kérdéseit, és válaszol a napjainkban ezzel kapcsolatban zajló viták főbb gondolatait. /mti/

k/km/mz sn

14.40 200385 0912

as 1545

--

sb0035 4 160 mtib1042

nagy lászló könyvesbolt budapest

1985. március 20. - új boltot nyitott szerdán budapest az állami könyvterjesztő vállalat. a xi. kerületi bartók béla ut 106-110. szám alatt, a tétényi ut sarkán létesült könyvüzletet nagy lászlóról, a nemrégiben elhunyt kiváló költőről nevezték el, aki az idén lenne 60 éves. az új könyvesboltban a szépirodalmi művek, művészeti albumok, ifjúsági és ismeretterjesztő kiadványok, valamint hanglemezek mellett a költő életét bemutató hangosított diasorozat is kapható.

czine mihály irodalomtörténész a megnyitón nagy lászló munkásságát idézte fel. emlékeztetett arra, hogy a költő a magyar líra új ritmusait, új dallamait hozta költészetében. hitével: az emberért, az értelmes életért, a nagy elődök: petőfi, ady és józsef attila küzdelmét folytatta. nagy lászlónak már indulásakor összetéveszthetetlen volt a hangja, az ősi népiség szólalt meg verseiben. művei már életében érvényt szereztek maguknak, költészetében korán érezhetővé vált a tisztaság üzenete, a költői szó és az emberi magatartás, a lírai és az erkölcsi érték tökéletes egysége.

az állami könyvterjesztő vállalatnak a kerületben ez a kilencedik könyvesboltja, s további 16 helyen kínálnak könyvet az érdeklődőknek. az új könyvüzlettel 140 négyzetméterrel bővült az ákv eddigi 24 ezer négyzetméter alapterületű bolt-hálózat. a bolt szomszédságában lévő raktárhelyiségből a xi. kerületben tevékenykedő munkahelyi könyvterjesztők igényeit is kielégítik.

a könyvesbolt megnyitása alkalmából az ákv képviselői elmondták, hogy az idén több új lakótelepen kívánnak könyvüzletet létesíteni. a tervek szerint boltot nyitnak gazdagréten és a viii. kerületben, a szigony utcában. az ünnepi könyvhétre régi szépségében helyreállítva ismét megnyílik a patinás, kossuth lajos utcai könyvesbolt. /mti/
-ri/km/mz olt

14.41 200385 1843

as 15 45

--

sb0036 4 150 mtib1043

nemzetközi minőségi trófea magyar vállalatoknak

1985 március 29-én az idén nyolc magyar vállalat kapta meg a madridi editorial oficio kereskedelmi vezetők klubja által minden évben odaítélt nemzetközi minőségi trófeát. a díjat - amelyet egy száz tagú nemzetközi zsűri a jó minőségű, kiválóan használható termékeket gyártóknak ítél oda - az akkumulátor- és szárazelemgyár, az enta-tat tüzeléstechnikai berendezés- és alkatrész-ellátó társaság, a gép- és felvonószerelő vállalat, a közép-dunántúli gázszolgáltató vállalat, a medicor művek, a metripod mérleggyár, a mígért műszer- és irodagépértékesítő vállalat, valamint az elektronikus mérőeszközök gyára kapta meg. a díjat, a 40 centiméteres szobrot, és az elismerő oklevelet a vállalatok vezetői ünnepélyes keretek között madridban vették át. /mti/

t6a/gál/pg sl rj olt
14.41 200385 0836

--

sb0037 4 160 mtib1044

a magyar pedagógiai társaság emlékülése

1985. március 20. - felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából emlékülést tartott szerdán a magyar pedagógiai társaság elnöksége a fáklya klubban. az ünnepi ülésen átadták a magyar pedagógiai társaság arany emlékérmét és emléklakettjeit. az 1977-ben alapított emlékérmét az idén ködöböcz józsef, a sárospataki tanítóképző főiskola nyugalmazott főigazgatója vette át a pedagógiai társaságban végzett kimagasló munkája, a tanítóképzésben folytatott több évtizedes, eredményes pedagógiai tevékenysége és a neveléstörténeti kutatásban végzett tudományos munkássága elismeréseként.

az emlékülésen ezt követően előadások hangzottak el köznevelésünk fejlődéséről, a közösségi nevelés és az egyéniség fejlesztésének kapcsolatáról, az iskola belső életének változásairól. /mti/

kp/il km rj olt
15.05 200385 0848

as 16 15

--

sb0038 4 150 mtib1045

országgyűlési tisztségviselők tanácskozása

1985. március 20. - szerdán a parlamentben munkaértekezletet tartottak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei és a megyei képviselőcsoportok vezetői.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a képviselőket a soron következő, tavaszi ülészak előkészületeiről. köpeczi béta művelődési miniszter a tanácskozáson ismertette az oktatásról szóló törvény javaslatát, faluvégi lajos, a minisztartanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke a terület- és településfejlesztés hosszú távu feladatairól, továbbá a népgazdasági tervezésről szóló törvény módosításának tervezetéről számolt be, hetényi istván pénzügyminiszter ismertette - a tanácsi gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésével összefüggésben - az állami pénzügyekről és a tanácsokról szóló törvények módosításával kapcsolatos javaslatokat.
/mti/ of-na/mz/il km olt
15.06 200385 0969

--

sb0039 4 150 mtib1046

szovjet műszeripari kiállítás

1985. március 20. - április 16. és 21. között miskolcon, a városi sportcsarnokban nagyszabású szovjet műszeripari kiállítást rendez a migért és a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi egyesülés. a kiállításról a szervezők szerdán tájékoztatták az újságírókat a szovjet vállalat budapesti műszaki központjában.

elmondták; a mintegy ezer négyzetméteres kiállításon több mint 150 féle mérés-technikai, automatizálási és elektronikai berendezés látható. bemutatnak olyan elektronmikroszkópokat is, amelyek egymilliószoros nagyítást tesznek lehetővé. az ilyen műszerekkel például vasszerkezeti elemeket és más anyagszerkezeteket vizsgálhatnak. a világszerte jól ismert szovjet elektronmikroszkópokból a magyar iparvállalatok is vásárolni kívánnak.

a sajtótájékoztatón arról is szóltak, hogy a migért mintegy 15 ezer féle műszer belföldi forgalmazásával foglalkozik. az évi 4,6 milliárd forintos forgalom hatvan százalékát import műszerek és irodagépek, valamint számítástechnikai eszközök alkotják. a külföldről beszerzett termékek egynegyede a szovjetunióból

os 1615

származik. a jövőben lehetőség kínálkozik még több korszerű szovjet műszer beszerzésére, többek között olyan készülékek vásárlására, amelyeket a vállalat korábban csak a tőkepiacra tudott megvenni. ehhez ahonban az kell, hogy a felhasználó vállalatok jobban megismerjék a szovjet műszerújításokat. ezért rendezik meg áprilisban a nagyszabású kiállítást is miskolcon. kisebb bemutatókat már tavaly is rendeztek szegeden és debrecenben, s akkor valamennyi kiállított műszer néhány nap alatt gazdára talált. /mti/
sz/cl/il sl olt
15.16 200385 1642

--

sb0040 4 150 mtib1047

tiz éve jelenik meg magyarországon a szovjet export

1985. március 20. - a szovjet külkereskedelmi szervezetek lapja, a szovjet export 10 éve jelenik meg magyarországon. a kilenc - orosz, angol, német, finn, francia, lengyel, spanyol, cseh és magyar - nyelven megjelentő folyóiratot jelenleg már 130 országban terjesztik. hazánkban 3000 példányban jelenik meg havonta a szovjet export, amelyben rendszeresen közölnek a magyar-szovjet gazdasági és kereskedelmi együttműködéssel foglalkozó cikkeket. az évforduló alkalmából szerdán budapestben a szovjet külkereskedelmi képviselőt bemutatótérmeben baráti találkozót rendeztek, amelyen a szerkesztőség tagjai a hazai olvasókkal találkoztak. /mti/
pf/mz/il sr olt
15.20 200385 0722

--

sb0041 4 150 mtib1048

tanácskozás a hazai fehérjeforrások fokozottabb hasznosításáról

1985. március 20. - a fehérjék szélesebbkörű hasznosításának lehetőségeiről tanácskoztak szerdán a szakemberek a központi élelmiszerkutató intézetben. a téma azért időszerű, mivel megoldást kínál az állattenyésztés költségeinek csökkentésére. a takarmányok fehérjetartalmának biztosítására évente évi 200-250 millió dollárért hoznak be külföldről alapanyagokat, például hallisztet, és más állati fehérjét. az importot a fehérjében gazdag takarmánynövények, - elsősorban a szója, a lóbab és a takarmányborsó - termelésének fokozásával csökkenteni lehetne. a termesztés és feldolgozás

os 1630

1985.03.20.

műszaki, technológiai fogyatékoságai azonban eddig gátolták a hazai fehérjék fokozottabb fölhasználását.

a kérdés megoldására tavaly több kutatóhely, iparvállalat és mezőgazdasági üzem életre hívta a fehérjetechnológiai tudományos termelési egyesülést, amelynek vezetői a tanácskozáson elmondották: jelenleg már olyan korszerű termelési eljárás van birtokukban, amellyel gazdaságosan lehet nagyobb arányban is természeteni a szóját és más növényi fehérjeforrásokat. e mellett a szójában lévő, s az állat emésztését gátló anyagok lebontására is kidolgoztak eljárást, így a takarmányok jobban hasznosulnak, s ezzel csökkenhet az állattartás költsége. az egyesülés megszervezi az új eredmények széleskörű gyakorlati alkalmazását.

a kutatók a fehérjék humán felhasználásának növelésére is technológiákat dolgoztak ki. több husipari vállalat alkalmazza már az élelmiszerkutató intézetben előállított fehérjeadalékokat, amelyekkel feldusítanak egyes huskészítményeket, huspástétomokat./mti

kg/il rj jf olt
15.24 200385 1677

--

sb0042 4 150 mtib1049

kiállítás történelmi borvidékeinkről

1985. március 20. - a szőlészet-borászat ágazat fejlődését mutatja be az a kiállítás, amelyet az ipari reklám és propaganda vállalat, rákóczi uti kiállítási termében szerdán nyitott meg papócsi lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. amint elmondta, jelenleg a 16 jelentősebb borvidéken összesen 155 ezer hektáron termesztenek szőlőt. a változó hazai és a külpiazi fogyasztói igények kielégítésére, gazdaságosság fokozására évente 4-5 ezer hektárra telepítenek új szőlőt. a korszerű fajták, termelési módok bevezetése nyomán néhány éven belül négyről hat tonnára növekedett a hektáronkénti átlagtermés.

a szakmai bemutató számot ad a történelmi borvidékek fejlesztéséről, ismerteti a rekonstrukciós terveket, elképzeléseket. a kiállításon helyet kaptak a szüreti munkák eszközei, mult

as 1630

1985.03.20.

századbeli prések, puttonyok, régi hordók mellett a legkorszerűbb borászati felszerelések. a bemutatón szakkönyveket is árusítanak.

a kiállítás március 29.-ig várja a látogatókat, naponta 11 órától este 19 óráig, a viii. kerület rákóczi ut 57. alatt. /mti/

kg/cl rj jf olt
15.26 200385 1140

--

sb0043 4 150 mtib1050

magyar-olasz ^{postai} tárgyalások

1985. március 20. - antonio gava, az olasz köztársaság ^{ügyi} posta és távközlési minisztere tóth illés államtitkárnak, a magyar posta elnökének meghívására szerdán hazánkba érkezett. az olasz miniszter és magyar partnere a kétoldalu postai és távközlési kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, valamint a műszaki-tudományos együttműködésről folytat tárgyalásokat. /mti/

bi/mz sk/il sl olt
15.27 200385 0446

--

sb0044 1 130 mtib1051

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0047 mtib1033 sz. elhunyt sági józsef.. hirünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

...volt tagja a pártnak, 81 éves korában elhunyt. temetése...

/mti/ rj olt
15.30 200385 0297

as 1630

--

sb0045 4 160 mtib1052

sajtótájékoztató a műcsarnokban

1985. március 20. - szerdán a műcsarnokban sajtótájékoztatót ismertették a jubileumi képzőművészeti kiállítás előkészületeit. a tárlat március 22-én nyílik „40 alkotó év”, címmel.

kiss istván szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke többek között elmondta, hogy a bemutató az egész hazai művészársadalmat megmozgatta: a pályázati felhívásra 1300 művész 1834 alkotása érkezett be. a 21 tagú zsűri végül 427 alkotó 693 munkáját fogadta el. olyan bemutatót kívántak szervezni, amely műveken keresztül mutatja be a magyar társadalom történelmi átalakulásának négy évtizedét. ennek megfelelően tehát nem keresztmetszet-kiállításra törekedtek, s nem arra, hogy módszeresen áttekintsék az irányzatokat, a stílus változásait. a műcsarnok tárlatán csak élő művészek munkái kaptak helyet, és a kiállított művek többsége a legutóbbi évek termése.

a beküldött képeket néhány, a magyar nemzeti galériától kapott alkotás egészíti ki. három fődíjat, tíz különdíjat és öt nívódíjat adnak ki. a kiállítás katalógusa 427 képpel 5 nyelven jelenik meg, azonkívül a megnyitóra elkészül egy 30 reprodukciót tartalmazó mappa, és egy 20 darabos levelezőlap-sorozat is.

a kiállítás időtartama alatt - március 22. és május 5. között - több kiegészítő program várja a műcsarnok vendégeit. a kamarateremben művészettörténeti előadások lesznek, amelyeken áttekintik képzőművészetünk felszabadulásunk utáni történetét. ugyanítt a látogatók válogatást láthatnak az elmúlt 40 év legsikeresebb magyar játékfilmjeiből. a vetítéseken korabeli híradófelvételeket, és dokumentumfilmeket is bemutatnak. vasárnap délelőttönként képzőművészeti kisfilmeket mutatnak be, és számos video-program is kiegészíti a jubileumi tárlatot. /mti/

di/sk

15.36 200385 1794

As 17 20

--

sb0046 4 160 mtib1053

megkezdődtek a soproni tavaszi napok

1985. március 20. - szerdán megkezdődtek a soproni tavaszi napok eseményei. ezúttal immár második alkalommal ad otthont az ikva-parti város a kulturális programsorozatnak, melyet Vincze Imre belkereskedelmi miniszterhelyettes nyitott meg a városi tanács dísztermében. a másfél héti tartó események gerincét a klasszikus zenei műsorok alkotják. szerdán a soproni szimfonikus zenekar és a Liszt Ferenc női kar lépett fel a művelődési központban. az együttesek Haydn, Mozart és Schubert műveit szólaltattak meg Kovács Sándor és Dárdai Árpád karmagyk vezényletével. március 21-én a budapesti Bach trió és Horváth Anikó csembalóművész ad hangversenyt barokk szerzők műveiből a jezsuita teremben, március 22-én pedig Cziffra György zongoraművész és a Cziffra-Alapítvány tagjainak koncertjét hallgathatják meg az érdeklődők a Liszt Ferenc művelődési központ hangversenytermében. március 29-én Gergely Ferenc orgonaművész játszik a domonkos-templomban, március 23-án két napos nemzetközi fuvós-seregszemle, március 30-án a Liszt Ferenc társaságok képviselőinek két napos találkozója kezdődik a városi művelődési központban.

a táncművészet hívei március 27-én megtekinthetik a leningrádi kortárs balettszínház előadását a Petőfi színházban. a népzene-kedvelőknek a Kisz központi bizottság Rajkó-Zenekara, a pop-rajongóknak a Neoton együttes ad műsort március 29-án, illetve 30-án a Petőfi színházban.

a programot rangos kiállítások sora egészíti ki. március 20-tól egy hónapon át látható André Kertész fotóművész tárlata a Lábasházban, Melocco Miklós munkácsy-díjas szobrászművész kiállítása a káptalanteremben és Dudás Juli népművész emlékkiállítása a festőteremben.

az eseménysorozatot gasztronómiai bemutatók és sportversenyek színesítik. /mti/

mzs/sza/kö az olt
15.45 200385 1831

As 17 20

--

bel

- 32 -

1985.03.20.

sb0047 4 180 mtib1055

anyagszállítási konferencia /1.rész/

1985. március 20. - nemzetközi konferencia kezdődött szerdán a pneumatikus anyagszállításról a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán. a három napos tanácskozáson kétszáznál többen vesznek részt, tizenkét ország, több mint ötven szakembere jött el. az e témakörben pécsen immár harmadszor megrendezett konferenciát a technológiával kapcsolatos hazai kutatások elindítója, a száz éve született pattantyus ábrahám géza professzor emlékének szentelték.

müller istván, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese bevezető előadásában hangoztatta, hogy a pneumatikus anyagszállítás a hatvanas évek eleje óta hazánkban is teret hódított, s korszerűsítését is támogatják. a szellőző műveknél e berendezések építőelemeinek választékbővítése és egy anyagkiszárlati laboratórium létrehozása, az anyagmozgatási és csomagolási intézetben pedig egy automata csőposta kifejlesztése kezdődött meg az omfb segítségével. a fejlesztésekben meghatározó szerepet vállalt a budapesti műszaki egyetem és a pécsi műszaki főiskola. a felsőoktatási intézmények szakemberei a gabona-, a malom-, a vegyi- és az építőanyagipari felhasználókkal szoros együttműködésben már több, a gyakorlatban közvetlenül is hasznosítható eredményt értek el.

a konferencián felszólalók hangsúlyozták, hogy a pneumatikus rendszerek alkalmazásával a környezet is megvédhető a porszemnyezéstől. hazánkban például az utóbbi évtized során csaknem harmadával nőtt a feldolgozott poros és szemcsés anyagok mennyisége, a porkibocsátás ennek ellenére tíz százalékkal csökkent, ami jórészt a pneumatikus porleválasztó berendezések működtetésének következménye. /folyt.köv./

16.03^{nj} 200385 1702

as 1722

--

bel

- 33 -

1985.03.20.

sb0048 4 170 mtib1056

árhullám vonul le az észak-magyarországi folyókon

1985. március 20 - a sajtó csehszlovákiai vízgyűjtő területén az elmúlt két nap során jelentős mennyiségű, mintegy 20 milliméternyi csapadék hullott, s ezzel egyidőben megindult a hóolvadás is a gömöri hegyekben; emiatt árhullám vonul le a folyó magyarországi szakaszán. a sajtó szerdán délután miskolc térségében tetőzött. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság bónréve és tiszaszederkény között, tehát a folyó teljes magyarországi szakaszán elrendelte az első foku árvízvédelmi készültséget. lezárták a zsilipeket, a védelmi anyagokat - homokzsákokat, fóliát - a kritikus pontokra szállították.

a heves megyei tarna-patak mentén másodfoku készültséget tartanak. a vízfolyáson az idén már a harmadik árhullám vonul le. az árhullámok tartóssága meghaladja a 30 napot. érdekesség, hogy a vízügyi szakemberek ezen a patakon eddig csak 3-4 napos tartósságu árhullámokat jegyeztek fel.

az évizig első foku árvízvédelmi készültséget rendelt el a bodrogon és a tiza leninváros és tiszavalk közötti térségében is. /mti/

tre/tné/cl/az olt

16.06 200385 1114

--

sb0049 4 180 mtib1057

anyagszállítási konferencia /2.rész/

← a nemzetközi tapasztalatok szerint az ipari és a mezőgazdasági termelésben egyaránt növekszik a porszerű anyagok aránya, s ezért is szükséges a pneumatikus szállítási rendszerek továbbfejlesztése, a mikroelektronika legújabb eredményeinek alkalmazása, a termelőfolyamatokba illeszthető korszerű, automatikus anyagmozgató eljárások kidolgozása.

a konferencia szekciósülésin pattantyus ábrahám géza professzor tudományos elméletének hatásairól és továbbfejlesztéséről a higáramu, a sűrűáramu és a különleges pneumatikus szállítórendszerekről, továbbá a porleválasztó környezetvédelmi berendezésekről és az ipari alkalmazás egyéb kérdéseiről hangzik el több mint nyolcvan előadás. a tanácskozás színhelyén a szellőző

BA 1803

bel

- 34 -

1985.03.20.

művek, az országos bányagépgyártó vállalat, a malomipari kutatóintézet, az élelmiszeripari gépgyártó vállalat és a kecskeméti mezőgép vállalat anyagszállító berendezéseiből kiállítást is rendeztek. a konferencia zárónapján, pénteken a szakemberek látogatást tesznek hazánk legnagyobb vetőmagtermesztő gazdaságában, a pneumatikus szállítóberendezések különböző fajtáit használó bolyi kombinátban is. /mti/

kász/bné az rj olt
16.10 200385 1196

--

sb0050 4 160 mtib1058

farkas aladár emlékkiállítás

1985. március 20. - farkas aladár munkácsy- és szot-dijas szobrászművész alkotásaiból nyílt emlékkiállítás szerdán a szakszervezetek országos tanácsának központi iskolájában. a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója jegyében rendezett tárlaton az 1981-ben elhunyt művész 33 szobrát és több kisplasztikáját tekinthetik meg az érdeklődők. az emlékkiállítás ünnepélyes megnyitóján, amelyen részt vett a művész özvegye is, goda gábor kossuth-dijas író méltatta farkas aladár munkásságát. a tárlat április 5-ig, szombat és vasárnap kivételével mindennap nyitva áll a látogatók előtt. /mti/

gn km sk olt
16.15 200385 0645

BA 1803

--

bel

- 35 -

1985.03.20.

sb0051 4 180 mtib1059

bányásztemetés komlón

1985. március 20. - a komlói temetőben szerdán vettek végső búcsút hozzátartozóik és munkatársaik a március 13-án történt zobák-aknai sújtólégrobbanásnak áldozatul esett bányászoktól, a 40 éves kovács jános és a 42 éves takács emil bányalakatosoktól. A ravatalnál csaknem ezren sorakoztak fel, köztük a mecseki szénbányák és komló bányáinak gazdasági és politikai vezetői, akik kovács lászlóval, a bányáipari dolgozók szakszervezetének főtitkárával és a szocialista bányászbrigádok képviselőivel együtt álltak díszőrséget a két koporsó előtt. a ravatalnál deák jános, zobák bányáinak nyugdíjas munkaügyi vezetője, a siroknál pedig a munkatársak mondtak búcsubeszédet. /mti/

hősi halottak

kász/kász az rj olt

16.18 200385 0733

--

sb0052 4 170 mtib1060

hó bánkuton

1985. március 20 - a csillagászati tavasz első napján, szerdán kiváló hóviszonyok közepette siettek a bánkutra látogatók. a 800 méter fölötti hegyoldalakon sűrű pelyhekben havazott. az idei télen még nem voltak ilyen kedvező hóviszonyok a bükki siparadicsomban, mint most. a hóréteg vastagsága 40 centiméter. szerdán este 8 óráig siettek a kivilágított pályákon a bánkutra látogatók. többszázan éltek a kínálkozó kedvező lehetőséggel.

csütörtökön, az iskolai szünetet kihasználva a középiskolás diákok és egyetemisták féláron használhatják az egész napon át működő 3-as és 4-es számú felvonókat. a terület létesítményeit üzemeltető bánkut siklub vezetői szerint olyan kedvezőek a hóviszonyok, hogy még a hét végén is lehet sportolni az északi lejtőkön, ezért tervezik: mind a kilenc síliftet működtetik szombaton és vasárnap. /mti/

tre/tné az rj olt
16.21 200385 0890

BA 1803

--

bel

- 36 -

1985.03.20.

sb0053 4 130 mtib1061 /embargó: 18 óráig!/
várkonyi péter üzenete

1985. március 20. - a faji megkülönböztetés felszámolásának nemzetközi napja alkalmából várkonyi péter külügyminiszter üzenetet intézett joseph n. garba nagykövethoz, az ensz apartheidellenes különleges bizottságának elnökéhez. kifejezte reményét, hogy a bizottság munkáját siker koronázza, és biztosította az elnököt, a magyar kormány támogatásáról./mti/

-vi km nj olt
16.28 200385 0409

--

sb0054 4 130 mtib1062

rév lajos köszöntése

1985. március 20. - rév lajost, az mszmp központi bizottságának tagját, a munkásmozgalom régi harcosát, az okisz elnökét párttagsága 50. évfordulója alkalmából szerdán havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság emléklapját.

a köszöntésen jelen volt ballai lászló, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

nj km olt
16.28 200385 0447

BA 18 15

--

bel

- 37 -

1985.03.20.

sb0055 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/
természetbarát hírek

1985. március 20. - a magyar természetbarát szövetség is részt vesz az utazás '85. kiállításán, ahol válogatást mutat be az elmúlt negyven év természetjáró kiadványaiból. ezen kívül tájékoztatást ad az eisenach-budapest barátság hegyi turáról, a 100 kilométer a vörös hadsereg nyomában és a portyázások magyarországi jellemző földrajzi pontjaira elnevezésű turamozgalmakról.

a kiállításán a szövetségnél beszerezhető kiadványokat, jelvényeket, zászlókat is árúsítják.

x x x

március 23-án, szombaton felszabadulás 40 elnevezéssel negyven kilométeres teljesítménytúrát rendez a veszprém megyei természetbarát szövetség. a túra résztvevői 7 és 9.15 óra között indulnak városlőd-kislőd vasutállomásról. a cél: balatonfüred.

x x x

a somogy megyei zselic se ebben az évben ünneplő megalakulásának 25. évfordulóját. ebből az alkalomból március 23-án, szombaton kiállítást rendez a zömmel természetjárókat foglalkoztató sportegyesület, amely ünnepi közgyűlést tart, s megkoszorúzza első elnökének sírját. /mti/

kf/kf/cl/sl olt
16.42 200385 1085

--

sb0056 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 20.-
magyarországon:

kékes: 44 cm,
bánkút: 38 cm,
farkasgyepü: 11 cm,

BA 18 15

külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 380 cm,
 szarajevó: 111 cm,

csehszlovákia:

lomnici-csucs 97 cm,
 chopok 125 cm,

ausztria:

somnblick: 290 cm,

Lengyelország:

zakopane: 35 cm,
 kasprowy-csucs: 120 cm,

románia:

predeal: 62 cm,
 omul-csucs: 38 cm,
 /mti/ kf st rj olt
 16.50 200385 0619

--

sb0057 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank)

1985. március 20. - (hivatalos devizaárfolyamok
 érvényben: 1985. március 21-én:
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

árf.100 egységre ft-ban

angol font	5961,84	5967,81	5973,78
ausztrál dollár	3611,95	3615,57	3619,19
belga frank	79,30	79,38	79,46
dán korona	444,69	445,14	445,59
finn márka	768,89	769,66	770,43
francia frank	521,24	521,76	522,28
hollandi forint	1413,91	1415,33	1416,75

BA 1825

japan yen /1000/	201,62	201,82	202,02
kanadai dollár	3766,15	3769,92	3773,69
kuvaiti dinár	17051,22	17068,29	17085,36
norvég korona	556,52	557,08	557,64
nszk márka	1595,82	1597,42	1599,02
olasz lira /1000/	25,09	25,12	25,15
osztrák schilling	226,92	227,15	227,38
portugál escudo	28,85	28,88	28,91
spanyol peseta	28,80	28,83	28,86
svájci frank	1886,85	1888,74	1890,63
svéd korona	558,32	558,88	559,44
trés cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5178,46	5183,64	5188,82

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
 változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak
 érvényben. /mti/

kf st rj olt
 16.55 200385 1350

--

sb0058 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

zárva a galéria

1985. március 20. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy 1985.
 március 22.-én pénteken, 14-16 óra között technikai okok miatt
 kiállításait zárva tartja. /mti/

km sk olt
 16.56 200385 0201

BA 1825

--

sb0059 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, délen eső várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 5-10 fok, pénteken hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 5-10 fok, pénteken hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul.

románia:

változóan felhős lesz az ég, délen kisebb eső lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok, pénteken hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, délutántól eső valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-13 fok, pénteken hajnalban 1 és 6 fok között alakul. /mti/ kf sl rj olt
17.03 200385 1104

BA 18²⁵

--

sb0061 4 130 mtib1068

kulturális előkészítő tárgyalások

1985. március 20. - szerdán befejeződött budapestén a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság xx. ülését előkészítő munkabizottság háromnapos tanácskozása. a munkabizottság ülését köpeczi béla művelődési miniszter nyitotta meg.

a magyar tárgyaló küldöttséget rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes, a szovjet delegációt georgij ivanov szovjet kulturális miniszterhelyettes vezette.

az értekezleten megvitatták a magyar-szovjet felsőoktatási, könyvkiadói és a rádiók közötti együttműködést, valamint az 1986-90-re szóló kulturális és tudományos munkaterv irányelveit. áttekintették az április 2-9 között a szovjetunióban rendezendő magyar kulturális napok, valamint az októberben magyarországon sorra kerülő szovjet kulturális napok rendezvénysorozatának programját.

georgij ivanovot magyarországi tartózkodása során fogadta csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, és knopp andrás, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese. /mti/

Lg km rj olt

17.24 200385 1042

--

sb0062 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 20. - az európai nagyvárosok várható maximális hőmérséklete:

csütörtökre

párizs	7 fok,
london	7 fok,
osló	3 fok,,
stockholm	2 fok,
helsinki	2 fok,

BA 18⁴⁰

berlin	4 fok,	
varsó	5 fok,	
leningrád	3 fok,	
moszkva	2 fok,	
kijev	5 fok,	
prága	6 fok,	
bécs	7 fok,	
róma	13 fok,	
madrid	14 fok,	
belgrád	12 fok,	
bukarest	10 fok,	
szófia	12 fok,	
athén	17 fok	/mti/ kf sl sk olt

17.27 200385 0724

--

sb0063 4 130 mtib1070

tájékoztató az influenza-helyzetről

1985. március 20. - a fővárosból és 15 megyéből jelentettek influenzás megbetegedéseket az elmúlt időszakban. az országban több mint 66 ezer új megbetegedés történt, ami az előző heti adatokhoz - 50 ezer - viszonyítva mérsékelt emelkedést jelent. a fővárosban az új megbetegedések száma 16.700 volt, alig valamivel több, mint az előző héten. a megyék influenza járványügyi helyzete továbbra is igen változatos. a betegek száma lényegesen csak bács-kiskun, komárom és somogy megye területén növekedett. az influenza megbetegedéseknek csaknem a fele továbbra is a 14 éven aluli korosztályokban fordult elő. a vizsgálati anyagokból a víruslaboratóriumok tulnyomó többségben influenza „a,, és kevesebb esetben influenza „b,, virustörzset mutattak ki. /mti/

lg rj olt
17.28 200385 0817

BA

1840

--

sb0064 4 160 mtib2001

magyar filmek sikere külföldön

1985. március 20. - bacsó péter „te, rongyos élet,, című alkotása nyerte el a zsüri nagydíját a strasbourg-i nemzetközi filmfesztiválon, amelyet március 12-19 között rendeztek meg a francia városban.

sarkantyú mihály „a szirakuzai bolond,, című dokumentumfilmje a művészeti filmek nemzetközi fesztiválján - az olaszországi padovában - a zsüri elismerő oklevelét szerezte meg. /mti/

lg rj olt
17.29 200385 0445

--

sb0065 4 160 mtib2002

átadták az idei kisz-díjakat /1. rész/

1985. március 20. - az ifjúsági szövetség immár nyolcadik alkalommal jutalmazta kisz-díjjal - a forradalmi ifjúsági napok alkalmából - azokat a 35 éven aluli fiatalokat, akik több éven át példamutató tevékenységükkel, az ifjúság nevelésében kifejtett kiemelkedő munkájukkal járultak hozzá a fejlett szocialista társadalom építéséhez.

a kitüntetéseket szerdán, a szövetség székházában rendezett ünnepségen hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára nyújtotta át. az eseményen jelen volt csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke, valamint az állami, társadalmi élet több vezető személyisége.

kisz-díjat kaptak: bán jános színművész, a fiatalokhoz közelálló, gondolatilag igényesen kidolgozott, sokoldalú jellemábrázolásaiért; gáspár sándor színművész, nagy stílusérzékkel, a humor iránti fogékonysággal megformált színházi és filmszerepeiért; boros imre, az mta szegedi biológiai központjának tudományos munkatársa, a biokémiai alaputatásban elért, nemzetközileg is elismert eredményeiért, valamint a biotechnika alkalmazása területén végzett tevékenységéért.

a kitüntető cimben részesült csordás gábor költő, a hagyományt és az újítást ötvöző költeményeiért, kiemelkedő irodalomszervezői munkájáért; és lászló előadóművész, zenei életünk több területén

BA
1840

elismert kiemelkedő tevékenységéért, a kialakult műfaji határokat átlépő és azokat összekapcsoló előadóművészetéért; juhász lászló fogathajtó, az 1984. évi szilvászváradai fogathajtó világbajnokság egyéni győztese, az első helyen végzett magyar csapat tagja.

kollektív díjat kaptak: farkas zsuzsanna, jakab lászló, kakukkné molnár ilona, szabó páál, protorin istván, vass györgy, papp zoltán, simon béláné és fridél lajos az egri ifjúsági ház munkatársai, a közművelődési munka tartalmi megújításáért, a gyermek- és ifjúsági programok sikeres szervezésében, és a hátrányos helyzetű fiatalok érdekében végzett színvonalas tevékenységükért. ugyancsak kollektív díjban részesült a szombathelyi entzbruder dezső egészségügyi szakközép- és szakiskola kórusa az énekkari mozgalomban elért több éves kiemelkedő eredményekért, példamutató közösségi életéért.
/folyt. köv./

na/kö km rj
17.30 200385 2262

--

sb0066 4 160 mtib2003

átadták az idei kisz-díjakat /2. rész/

megosztott kisz-díjat kapott a „primo” iskolaszámítógépet kifejlesztő kollektíva - majtényi lászló, örley gábor, mannó sándor, szikszai istván, méder istván, páál istván, tiszai tamás, tich józsef és pogrányi károly - az ifjúság széles rétegei számára elérhető, olcsó személyi számítógép megalkotásáért, valamint a számítástechnikai kultúra terjesztésében kifejtett eredményes munkáért; a fiatalok fotóművészeti stúdiójának vezetősége - stalter györgy, tóth györgy és kiss árpád - a fiatal fotóművész generáció szakmai nevelésében, az új tehetségek felkarolásában, a stúdió irányításában kifejtett tevékenységükért, kiemelkedő egyéni alkotómunkájukért. /mti/

na/kö km rj olt
17.31 200385 0732

BA

1890

--

sb0067 4 160 mtib2004

animációs programok a soproni tavaszi napokon

1985. március 20. - animációs műsorokkal gazdagodik az idén a soproni tavaszi napok programja. az immár évek óta népszerű rendezvénysorozatban első ízben szerepelnek animációs események. a pannónia filmstúdió művészei - dargay attila, foky ottó, richly zsolt és vajda béla - március 27-től lesznek a rajzfilm-művészetet támogató város vendégei, hogy számos vetítés, alkotó találkozó, dedikálás és rajzos foglalkozás alkalmából találkozhassanak a közönséggel.

március 20-31 között három animációs tárlat is várja az érdeklődőket a liszt ferenc művelődési központban és a szabadság filmszínházban: richly zsolt életműkiállítását, foky ottó bábjait, illetve dargay attila szaffi című egész estés produkciójának rajzait láthatja a közönség. a szaffi soproni diszeldadását március 29-én tartják. /mti/

lg km rj olt
17.33 200385 0877

--

sb0068 4 150 mtib2005

tanácskozás a belkereskedelmi ellenőrzésről

1985. március 20. - a belkereskedelem ellenőrzésének tapasztalatairól, s az ezzel kapcsolatos időszerű feladatokról tájékoztatták a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a magyar közgazdasági társaság kereskedelmi szakosztályának tagjait szerdán, a kpvdssz művelődési központjában a belkereskedelmi minisztérium, az országos kereskedelmi főfelügyelőség és a kneb képviselői.

elmondották, hogy nem tapasztalható előrelépés a fogyasztói érdekvédelem területén; nem javult a kereskedelmi morál. az országos kereskedelmi főfelügyelőség, illetve a fővárosi és a megyei felügyelőségek az elmúlt évben több mint 25 ezer helyen végeztek vizsgálatokat, s mindössze az ellenőrzések 70 százalékában találtak teljesen rendbenlévőnek a dolgokat. a fennmaradó 30 százaléknál hiányosság intő jel, hiszen ez minden korábbinál nagyobb arány.

a szabálytalanságok több mint felében a vevőket károsították meg: kevesebbet mértek, többet számoltak. a felügyelőségek 18 millió forintnyi jogtalan többletjövedelmet vontak el a vállalatoktól, ez

BA 1902

kétszer annyi mint egy évvel korábban volt. a legtöbb szabálytalanságot az iparcikk-kereskedelemben tapasztalták - ahol sok a hiánycikk -, ezenkívül pedig a vendéglátásban.

a szakemberek sürgető feladatként jelölték meg a vállalati belső ellenőrzés fokozását, különösen azokon a helyeken, ahol a külső ellenőrzés visszasságokra hívta fel a figyelmet. a tapasztalatok nem kedvezőek. az okf tavaly 62 vállalatnál vizsgálta meg, hogy a korábban végzett ellenőrzések alapján tett javaslatai mennyiben találtak meghallgatásra. megállapították, hogy 35 vállalatnál semmiféle intézkedés nem történt. a jövőben a visszatérő ellenőrzéseknél az eddigieknél szigorubb szankciókat alkalmaznak.
/mti/

mg/sk sl nj olt
17.35 200385 1816

--

sb0069 4 160 mtib2006

szolnok megye kulturális programja - sajtótájékoztató

1985. március 20. - szolnok megye idej kulturális programjáról tájékoztatta szerdán budapestben, a muosz székházában a sajtó képviselőit mohácsi ottó, a szolnok megyei tanács elnöke. mint elmondotta, a tiszamenti megye az idén is bővelkedik rendezvényekben. május 17. és 19. között tartják meg az alföldi néptáncosok immár hagyományos szolnoki fesztiválját. az idén sorra kerülő pedagógiai napok keretében rendezett tudományos tanácskozáson jeles tudósok, akadémikusok tartanak előadásokat a közoktatás aktuális kérdéseiről. június első felében szolnok ad otthont a zenés színházak találkozójának. ennek keretében a zenés játékok időszerű kérdéseit is megvitatják a szakemberek.

karcagon augusztusban hirdetik ki a fazekasok országos pályázatának eredményét és megrendezik a iii. fazekas triennálét. szeptemberben megtartják a képzőművészeti rövidfilmek országos szemlét. a kiskörei üdülőkörzet vendégeit az idén is gazdag kulturális, szórakoztató program várja. jászberényben megszervezik a tanítók nyári akadémiaját, szolnokon újból megnyitja kapuit a galéria, és a megye felszabadulás utáni képzőművészetéről ad áttekintést az érdeklődőknek. októberben ugyancsak szolnokon tudományos konferenciát és kiállítást rendeznek a város török uralom alóli visszafoglalásának háromszázadik évfordulója alkalmából./mti/

end/kné/kzl nj ie
17.39 200385 1408

BA 1902

--

sb0070 4 150 mtib2007

magyar-szovjet közgazdasági tanácskozás

1985. március 20. - szerdán budapestben befejeződött a xi. magyar-szovjet közgazdász kollokvium. a magyar közgazdasági társaság által rendezett kétnapos konferencián - amelyen a két küldöttséget csikós nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke, illetve tigran hacaturov, a szovjet közgazdaságtudományi intézmények egyesületének elnöke vezette - a termelés hatékonyságának és az ipari struktúra alakulásán ak összefüggéseit vitatták meg.

a tanácskozáson áttekintették a magyar és a szovjet gazdasági és ipari struktúra továbbfejlesztése során szerzett tapasztalatokat. egyetértettek abban, hogy egymással összefüggő intézkedések széles komplexuma szükséges, amelyek révén növelhető a társadalmi termelés gazdasági hatékonysága, gyorsítható a műszaki-tudományos haladás, és korszerűsíthető a tervezés és a gazdaság irányításának rendszere. mindez elősegíti a szocialista gazdasági integráció elmélyítését, a szocialista közösség országai közötti összefogás erősítését is.

a konferencia különösen nagy figyelmet szentelt a következő évek magyar-szovjet ipari együttműködésének, abból kiindulva, hogy az ipari kooperáció és szakosítás bővítése a külkereskedelmi forgalom további növeléséhez is jó feltételeket teremt.

a kollokvium résztvevői hangsúlyozták: mind a tudományos, mind a gyakorlati munkának segítenie kell, hogy a szocialista tervgazdaság előnyeit fokozottabban kihasználják. így érhető el az is, hogy a gazdasági fejlődésnek és a gazdasági együttműködésnek a kgst-tagországok tavalyi moszkvai felső szintű tanácskozásán egyeztetett stratégiája következetesen megvalósuljon.

a tanácskozás résztvevői csütörtökön gyárlátogatáson vesznek részt, ahol a vállalati vezetőkkel véleményt cserélnek a magyar-szovjet gazdasági együttműködés gyakorlati kérdéseiről. /mti/

fgy/kö sl nj ie
17.43 200385 1873

BA 1902

--

bel

- 48 -

1985.03.20.

sb0071 4 130 mtib2008

a budapesti forgalomszervezés gyakorlata /1. rész/

1985. március 20. - forgalomtechnikai szakemberek, tervezők, kivitelezők részvételével kerekasztal-beszélgetést rendeztek szerdán budapesten a közúti forgalomirányító központban, ahol a jelzőlámpás forgalomirányításról, az utak forgalmi rendjének kialakításáról és a parkolási kérdésekről a sajtó képviselőit is tájékoztatták.

a közlekedéstudományi egyesület forgalomszervezési szakosztálya rendezte megbeszélésen az ideai forgalomszervezési tervekről rakovszky jános, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának helyettes vezetője számolt be. budapesten ma 430 jelzőlámpás csomópont van, a lámpák egy-egyede már a forgalomtól függően - detektoros érzékelővel - szabályozza a közlekedést. a rendszer nagyságára jellemző: összesen 16 ezer fénypont segíti a járművezetőket és a gyalogosokat. gyakori panasz a jelzőlámpák meghibásodása, a bejelentéstől számítva általában négy órán belül hátrítják el a hibát. ez is indokolja, hogy a jövőben gyorsabbá, megbízhatóbbá kell tenni a karbantartást.

a budapesti forgalomirányítást nagyban segíti a tavaly üzembe helyezett számítógép-rendszer, amely jelenleg 22 csomópont közlekedését irányítja. bevezetésével csökkent a várakozási idő, a járművek egyenletesebb sebességgel közlekedhetnek. figyelmet érdemlő adat: 300 csomópont összehangolt irányításával a járművek évente 8 millió liter üzemanyagot takaríthatnak meg. nem véletlen tehát, hogy az ideai fejlesztések között éppen e számítógépes forgalomirányítás bővítése szerepel az első helyen. az ideán a tanács körút, a rákóczi út, a bajcsy-zsilinszky út, a józsef attila utca és a lenin körút, valamint a schönherz zoltán, a bocskai és a szirmai ut jelzőlámpáit kapcsolják be a rendszerbe. a jelzőlámpás csomópontok számát pedig harminccal növelik.

a 4-es autóbusz vonalán már bevált az infrafénnyel működő rendszer - amelynek segítségével az autóbuszok a jelzőlámpáknál soron kívül zöld jelzést kaphatnak -; a tervek szerint a nyáron az 1-es autóbusz menetideje is csökkenhet, így az éjszaka sárgán villogó lámpák számát egyelőre nem gyarapítják, jelenleg száz ilyen csomópont van, továbbiak létesítése a meglévők balesetveszélyességi vizsgálatától függ. /folyt. köv./

-ri/kö sk
17.54 200385 2264

BA

-.-

bel

- 49 -

1985.03.20.

sb0072 4 130 mtib2010

a budapesti forgalomszervezés gyakorlata /2. rész/

az ideán a várban a sziklai sándor utcában, a dózsa téren, a rondella környékén, valamint a március 15. téren épül parkoló - hangzott el a tanácsf... /mti/

9 kozason

-ár -ri/kö sk olt
18.00 200385 0285

-.-

sb0073 4 160 mtib2011 /felhasználható: 19.00 órától!/
a gellérthegy álmod békéscsabán

1985. március 20. - szerdán békéscsabán a jókai színház klubszínháza bemutatta karinthy ferenc gellérthegy álmod című művét. a második világháború idején játszódó színmű az író nemzedékének történetét dolgozza föl, korosztályának önvizsgálata. a műben szereplő fiú, a csabai előadásban tomanek gábor, és a lány, akit szabó zsuzsa alakít, a háború borzalmai közepette játékkal próbál egymáson segíteni, feledtetni, szorongást oszlatni, hogy túlélhessék a világegést. a csabai gellérthegy álmodokat barbinek péter rendezte. /mti/

sam/ke az ie
18.03 200385 0590

BA 1998

-.-

sb0074 4 150 mtib2012

meteorológiai világnap

1985. március 20. - a meteorológiai világnap alkalmából tudományos konferenciát rendezett szerdán a magyar meteorológiai társaság budapesti. immár 24 éve, hogy a meteorológiai világszervezet /wmo/ javaslatára évenként változó témák megvitatásával világszerte megünneplik a szervezet megalakulásának évfordulóját.

ez évben az emberek biztonságát súlyosan fenyegető meteorológiai jelenségekről - ciklonokról, tájfunokról, hurrikánokról, aszályokról és árvizekről -, továbbá ezek lehetséges előrejelzéséről és az okok feltárásáról tanácskoztak világszerte a szakemberek. a budapesti tanácskozáson antal emánuel, az országos meteorológiai szolgálat elnökhelyettese, nyitó előadásában kitért arra, hogy hazánkban is sikerrel alkalmazták a külföldön bevált meteorológiai előrejelző eszközöket és eljárásokat.

az időjárási veszélyjelző rendszer keretében a közelmúltban magas színvonalu radarhálózatot építettek ki. a szentgotthárdi, a budapesti, a nyiregyházi és a pécsi radarok - a műholdas információkkal együttesen - lehetővé teszik az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető, kedvezőtlen időjárási jelenségek előrejelzését, valamint az esetleges gyors riasztást. a meglévő rendszer továbbfejlesztése napirenden van: ennek keretében például a balatoni viharjelző szolgálat a közeljövőben a rakétariasztásról áttér a folyamatos jelzést adó fényjelző rendszerre. a magyar kutatók figyelemmel kísérik a távolabbi térségek időjárási veszélyjelzésében elért eredményeket is, mert ezek révén a hazai előrejelzés pontossága is állandóan tökéletesíthető. /mti/

fgy/-vi sl rj ie
18.07 200385 1620

BA 1998

--

sb0075 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 20. - a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

változó idő

várható időjárás csütörtök estig:

nyugaton, délnyugaton jobbra borult lesz az ég, és ott déltől újabb esőre lehet számítani, miközben megerősödik a délkeleti szél. az ország nagyobbik részén változóan felhős idő várható több órás napsütéssel. a hőmérséklet délnyugaton kevéssel 10 fok alatt, másutt általában 10, 14 fok között alakul. /mti/

cl ie
18.10 200385 0555

--

sb0076 4 150 mtib2014

jubileumi közgyűlés a karcagi termelészövetkezetben

1985. március 20. - Ünnepi közgyűlést tartott szerdán a karcagi magyar-bolgár barátság termelészövetkezet, abból az alkalomból, hogy jogelődje, a bihari jános termelési szakcsoport 40 évvel ezelőtt alakult meg. a városi sportcsarnokban megtartott ünnepségen résztvevett és felszólalt czinege lajos miniszterelnök-helyettes, jelen voltak a mém, a tot, a megyei pártbizottság és a megyei tanács képviselői, a gazdaság alapító tagjai. kasuba jános, a termelészövetkezet elnöke ünnepi beszédében felvázolta azt az utat, amelyen a mai termelészövetkezet a szakcsoportból, szolnok megye egyik legkorszerűbb mezőgazdasági nagyüzemévé fejlődött.

a közgyűlésen kitüntetések adtak át az alapítóknak és a termelés mai élenjáróinak. a jubileum alkalmából kiállítás is rendeztek a szövetkezet négytizedes történetének dokumentumaiból. /mti/

end/kné/kz rj ie

18.11 200385 0924

BA 1918

--

sb0077 4 130 mtib2015

obt elnökségi ülés

1985. március 20. - szerdán budapesten ülést tartott az országos béketanács elnöksége. a testületet ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tájékoztatta az országgyűlési képviselő és tanács tag választások előkészítéséről. az elnökség megvitatta, hogy a békemozgalom sajátos eszközeivel mit tud tenni a választások sikeréért. a májusi béke és barátsági hónap sok száz programja is zajlik országszerte a választások időszakában, így e politikai munkába a békemozgalom aktívan bekapcsolódik. az elnökség felkérte az országos béketanács tagjait, hogy a békemozgalom céljaival összhangban népünknek a béke iránti elkötelezettségét juttassák kifejezésre a választási eseményekben való részvételük során is.

az elnökség tárgyalta arról is, hogy a békehónapban az országos béketanács megemlékezik a német fasizmus és a japán militarizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójáról. az országos béketanács minden alkalmat felhasznál majd arra, hogy bemutassa a győzelem történelmi tanulságait, hangot adjon meggyőződésének: közös erővel megfékezhető a militarizmus és az agresszió erői, s szorgalmazza a különböző leszerelési tárgyalások eredményes befejezését. a békehónap eseményeinek sorát a győzelem évfordulóján obt ünnepélyes ülése nyitja meg. /mti/

nj -ár ie
18.16 200385 1327

--

sb0078 4 160 mtib2016 Pécsi szabadegyetem Lvovról

1985. március 20. - baranya megye és szovjet testvérterülete, Lvov megye felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére szabadegyetemet szervezett a tudományos ismeretterjesztő társulat. az előadásorozat szerdán barátsági esttel zárult a magyar televízió pécsi stúdiójában.

a szabadegyetemen azok a szocialista brigádok vettek részt, amelyeknek gyára, vállalata, gazdasága baráti kapcsolatokat tart fenn a Lvovi terület üzemeivel. a beremendi cement- és mészmű, a pamponvin borsgazdasági kombinát, a kétujfalui vörös csillag tsz, a sopiana gépgyár, a pécsi dohánygyár és sörgyár dolgozói megismerkedtek a Lvovi terület földrajzával, történelmével, gazdasági és kulturális életével, s a baranyához fűződő kapcsolataival.

30
1958

a program zárórendezvényén, amelyen Lvovi vendégek is részt vettek, a pécsi nemzeti színház művészei szovjet írók, költők és zeneszerzők műveit szólaltatták meg. ezután a szabadegyetem hallgatóiból alakult csapatok szellemi vetélkedőn elevenítették fel ismereteiket baranya szovjet testvérterületéről, a két országrész közötti együttműködésről, valamint hazánk felszabadulásáról és az elmúlt négy évtized szocialista fejlődéséről.

/mti/

igó/bné az nj ie
18.19 200385 1267

--

sb0079 4 150 mtib2020

Lufthansa - sajtótájékoztató

1985. március 20. - a Lufthansa tavalyi eredményeiről és terveiről tájékoztatták szerdán a penta szállóban a sajtó képviselőit az nszk-beli légitársaság magyarországi képviselői.

elmondták, hogy az elmúlt esztendőben fellendült a légitársaság forgalma, az utasok száma meghaladta a 15 milliót, s ez 7 százalékkal több volt, mint 1983-ban. a német szövetségi köztársaság és Magyarország között a Lufthansa- és a malév-járatok körülbelül 155 ezer utast és mintegy kétezer tonna árut szállítottak.

a Lufthansa április elsejétől bővíti magyarországi járatainak számát: az eddigi heti öt járat helyett ezentul naponta indít gépet Düsseldorf, München és Budapest között, továbbra is hetente hétszer indítják a Budapest-Frankfurti járatot, a malév pedig az eddigitől eltérően hetente nem négyszer, hanem ötször repül a Budapest-München útvonalon. a budapesti ügyfelek jobb kiszolgálása érdekében október 1-én a Váci utca 19-21. szám alatt az ugynevezett Trade Centerben megnyitja új irodáját a Lufthansa. /mti/

bi/kö st nj ie
19.06 200385 1076

30
1958

--

sb0080 4 130 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 20.

sb0001 határidő előtt átadják a márkushegyi szénbányát /1. rész/
 sb0002 határidő előtt átadják a márkushegyi szénbányát /2. rész/
 sb0003 ünnepi ételkészítéssel
 sb0004 kapcsolat 36 ezer kistermelővel
 sb0005 verseny a tsz-ben
 sb0006 jól telelt a tenkesi zöldborsó
 sb0007 lenmag exportra
 sb0008 700.000 kéve balatoni nád
 sb0009 termelészövetkezeti krónikák
 sb0010 gyermekekért díj alapítása /1. rész/
 sb0011 gyermekekért díj alapítása /2. rész/
 sb0012 új felfedezések balassi bálintrólól
 sb0013 filmjeink a nagyvilágban
 sb0014 hővégi alkotóház
 sb0015 verseghy a képzőművészetben - a szolnok megyei könyvtár ...
 sb0016 weiner leó-émlékhangverseny
 sb0017 a békés megyei jókai színház budapesti vendégszereplése
 sb0018 új nagybani piac nyílik a nagyvásártelenen
 sb0020 ut-információk
 sb0021 magyar baráti társaságok...
 sb0022 elhunyt kászonyi istván
 sb0023 a kínai reformbizottság...
 sb0024 lengyel kiállítás
 sb0025 agrokémiai nap
 sb0026 víznyomáscsökkenés
 sb0027 határmenti idegenforgalom
 sb0028 nincs ilyen számú hír
 sb0029 elhunyt sági józsef
 sb0030 viharkárok elhárítása
 sb0031 tavaszi határszemle
 sb0032 emlékezés ortutay gyulára
 sb0033 vas: tanácskozások a munkaversenyéről
 sb0034 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0035 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0036 berecz jános kötete
 sb0037 nagy lászló könyvesbolt...
 sb0038 nemzetközi minőségi trófea...
 sb0039 a magyar pedagógiai társaság...
 sb0040 országgyűlési tisztségviselők...
 /folyt. köv./ -vi/rj
 21.03 200385 1519

B17

--

sb0081 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szovjet műszeripari kiállítás
 sb0042 tíz éve jelenik meg...
 sb0043 tanácskozás a fehérjeforrások hasznosításáról
 sb0044 kiállítás történelmi borvidéken
 sb0045 magyar-olasz postai tárgyalások
 sb0046 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0047 sajtótájékoztató a műcsarnokban
 sb0048 megkezdődtek a soproni tavaszi napok
 sb0049 anyagszállítási konferencia /1. rész/
 sb0050 árhullám vonul le ...
 sb0051 anyagszállítási konferencia /2. rész/
 sb0052 karkas aladár emlékkiállítás
 sb0053 bányásztemetés komlón
 sb0054 hó bányán
 sb0055 várkonyi péter üzenete
 sb0056 rév lajos köszöntése
 sb0057 természetbarát hírek
 sb0058 hójelentés
 sb0059 magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0060 zárva a galéria
 sb0061 a környező országok időjárása
 sb0062 kulturális előkészítő tárgyalások
 sb0063 a környező országok időjárása
 sb0064 kulturális előkészítő tárgyalások
 sb0065 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0066 tájékoztató az influenza helyzetről
 sb0067 magyar filmek sikere külföldön
 sb0068 átadták a kisz-díjakat /1. rész/
 sb0069 átadták a kisz-díjakat /2. rész/
 sb0070 animációs programok a soproni tavaszi napokon
 sb0071 tanácskozás a belkereskedelmi ellenőrzésekről
 sb0072 szolnok megye programja
 sb0073 magyar-szovjet közgazdasági tanácskozás
 sb0074 a főváros forgalomszervezési gyakorlata /1. rész/
 sb0075 a főváros forgalomszervezési gyakorlata /2. rész/
 sb0076 a gellérthegyi álmok békéscsabán
 sb0077 meteorológiai világnap
 sb0078 időjárásjelentés
 sb0079 jubileumi közgyűlés
 sb0080 ülést tartott az obt elnöksége
 /folyt. köv./ rj
 21.05 200385 1582

B17

--



bel

- 56 -

1985.03.20.

sb0082 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 pécsi szabadegyetem Lvovról
sb0082 Lufthansa - sajtótájékoztató
sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebestyén Tibor
Oltványi Ottó
Izsák Erika

/mti/ nj/kö

- v é g e -

21.05 200385 0471

Bf

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

3+

budapest, 1985. március 21.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

kongresszusi kötetek /1. rész/

1985. március 21. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa és felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából több új kötetet jelentet meg a Kossuth Könyvkiadó. a könyvujdonságok között több mini példány s egy mikrokötet is helyet kapott.

a magyar kommunista mozgalom kimagasló jelentőségű eseményeinek krónikáját adja a pártkongresszusok és pártkonferenciák 1918-1980 című könyv, amelyet Vida Sándor állított össze. a kötet a párt megalakulásától 1980-ig tartalmazza a kongresszusokkal kapcsolatos legfontosabb adatokat. a korabeli sajtóanyagok, publikált jegyzőkönyvek és levéltári dokumentumok alapján készült kézikönyv tükrözi az egyes kongresszusok, konferenciák időszakában az ország, a párt előtt álló legfontosabb feladatokat. tömörítve közre adja a határozatokat, illetve a kongresszusi dokumentumokat, ismerteti a megválasztott vezető szervek vezetőinek, tagjainak és póttagjainak névsorát. a könyv függelékében a kongresszusokon elfogadott programnyilatkozatok kaptak helyet. a kötetet eddig kevésbé ismert fotodokumentumok egészítik ki. „történelmi utunkról” címmel jelenik meg az a kötet, amely a pártélet szerkesztősége által szervezett történelmi tárgyú kerekasztal-beszélgetések szövegét tartalmazza. az első rész a Horthy-rendszer, a második a felszabadulás utáni időszak, a harmadik az 50-es évek ábrázolását választotta témájául. a történészek, irodalomtudósok és filmművészek, valamint a korabeli és mai politikusok a köztudatban nem kellően tisztázott kérdésekre keresnek megalapozott, meggyőző választ.